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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 002/2025, DO DIA 10 DE FEVEREIRO DE 2.025. 

 

Aos dez dias do mês de Fevereiro do ano dois mil e vinte e cinco, às 20:00 horas, reuniu-se no 

Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio Tieman, nº 34, em 

Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular vereador Ovídio Alves Teixeira, da Vice-

Presidente, vereadora Edirlei Bonádio da Costa, do 1º Secretário Vereador Vinicius Ferreira de 

Miranda Biasuz, do 2º secretário vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui, contando com a 

presença dos Nobres Vereadores Claudinei Ribeiro, Luiz Rogério Moacir, Sérgio Tenório da 

Silva e Silvana Maria Pereira Pauleski, verificando a ausência do vereador Ailton Ferreira 

Guimarães que está no hospital em Cianorte, se der tempo o mesmo estará presente e, 

verificando número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão 

Ordinária. Em seguida o vereador Sérgio Tenório da Silva proferiu leitura de um trecho bíblico. 

A seguir, leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 03 de Fevereiro de 2025, após apreciada, foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida, leitura da Indicação nº 004/2025, autoria conjunta dos 

vereadores Daniel Tomio Furlan Kashivaqui e Silvana Maria Pereira Pauleski, Indicamos ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, para que proceda estudos junto ao departamento 

competente, no sentido de designar uma pessoa para cuidar da Praça do Jardim Imperial, 

especialmente com relação disponibilizar os sanitários para a comunidade que fazem uso daquela 

praça, iluminação da Quadra de Areia, manter a limpeza naquela praça. Justificando ser 

importante ter uma pessoa responsável na Praça do Jardim Imperial, para que assim, possa abrir 

as portas dos banheiros, cuidar da limpeza em geral e, verificar a iluminação da Quadra de Areia 

e Quadra Socity, dando mais qualidade e conforto para as pessoas que freqüentam aquela praça. 

A vereadora Silvana Pauleski justifica ainda, que tem acompanhado, foi um acerto fazer aquela 

praça no Jardim Imperial, que está sendo bem freqüeantada pelos moradores, fazem caminhadas, 

o pessoal está fazendo bom uso do jeito que foi projetada para ser, porém, ele reclamam que os 

banheiros ficam fechados, quando abre, não tem ninguém para zelar pelos banheiros, também 

verificou que nem a placa da obra foi retirada, não tem ninguém para cuidar daquela praça, 

sabemos todo lugar que não se cuida, se acaba, da mesma forma tem pessoas especificas para 

cuidar da praça, tem pessoa que cuida com muito zelo do Bosque do Leão, a praça do Jardim 

Imperial também merece este cuidado e as pessoas também merecem uma pessoa com horário 

definido, para que cuide disto, verificar quando faltar iluminação, a grama estiver muito alta, 

salientando qual a segurança que tem em deixar uma criança brincar na praça, saber quem vai 

cuidar, sabemos a responsabilidade sempre é da família, se tiver um zelador na praça, a gente vai 

ficar bem mais seguros, assim todo gasto que foi feito naquela praça vai durar muito mais tempo, 

com este intuito que fizeram esta indicação, juntamente com o vereador Daniel Tomio, pedimos 

que seja feito desta maneira. O vereador Daniel Tomio esclareceu que esta indicação foi com este 

intuito, salientando que a leitura da indicação já é bem clara, disse ter freqüentado bastante 

aquela praça, principalmente em horário noturno, onde vai bastante gente, crianças brincarem no 

parquinho, jogar bola na quadra Socity, também tem o pessoal que fazem a sua caminhada, 

fazerem suas atividades físicas que é muito importante  cuidar da saúde, com o intuito melhorar o 

que já está bom. Dizendo que o banheiro é primordial, tem que estar certinho, para isto acontecer 

tem que ter alguém cuidando, deixar tudo bem limpo. O vereador Luiz Rogério disse concordar 

com a referida indicação, que é muito importante, que se atente para esta questão das praças, 
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quando diz das, é porque a reclamação que a praça central também não tem zelador, também não 

fica aberto o banheiro, diversas pessoas já lhe reclamaram, o banheiro da praça somente fica 

aberto quando o bar está aberto, pergunta de o banheiro é da praça ou do bar, o banheiro da 

praça, foi muito bem lembrado, precisamos ter o serviço assim como tem no Bosque do Leão, 

inclusive dias deste, estava um taxista reclamando a respeito da manutenção do banheiro da 

rodoviária, porque estava sem servidor para fazer a limpeza dos banheiros da rodoviária, é ótima 

esta indicação, mais o prefeito precisa olhar todos, porque na praça do centro não temos o 

banheiro publico aberto, que é linda a praça, a praça do Jardim Imperial também é muito bonita, 

parabeniza, acha que é muito importante isto, mais gostaria apenas colocar esta situação também, 

para que pudesse ser observado. Em seguida, leitura da Indicação nº 005/2025, autoria do 

vereador Claudinei Ribeiro, Indico ao Chefe do Executivo Municipal, para que proceda estudos, 

no sentido de providenciar urgente manutenção e reparo de toda cobertura do ginásio de esportes 

Tancredo de Almeida Neves. O referido pedido se faz necessário pois o nosso ginásio de esportes 

sofre com muitas goteiras a anos, assim em dias de chuva fica impossível o uso do local 

mencionado. O problema é muito grave, e coloca em risco a integridade física dos atletas, sem 

contar que parte do piso está se deteriorando por motivo das enumeras goteiras que caem na 

quadra, e se continuar da forma que está com certeza parte da quadra vai precisar de manutenção 

urgente. Sendo assim, se faz necessário de forma urgente a manutenção e possível reparo na 

cobertura do ginásio de esportes, evitando assim possíveis acidentes com atletas, danos e 

prejuízos maiores, e assim dar condições seguras de uso aos moradores atletas que utilizam 

aquele local. O vereador Claudinei Ribeiro disse que é uma indicação, que de certa forma 

preocupante, sabemos que este problema persiste a anos, para que futuramente não tenha que 

investir mais dinheiro no piso,  nada mais justo que melhorar a qualidade do telhado, fez amplo 

estudo, tem orçamento, vai entregar nas mãos do chefe do executivo, orçamento de empresa 

conceituada, que vai resolver o problema, disse que esteve visitando a cidade de Toledo e 

Goioerê, onde em cada cidade tem dois ginásios de esportes, que foi feito isto, uma manta 

asfaltica foi depositada em cima do teto, com esta manta asfáltica em dias de evento, o ginásio de 

esportes não fica barulhento, pois é uma lama asfaltica emborrachada, dias de eventos o ginásio 

de esportes não vai ficar tão quente, sabemos em abertura de jogos, em vários eventos que 

acontece, o quanto é quente para as famílias que vão acompanhar os eventos que acontecem, com 

a aplicação desta manta, nós iríamos evitar um gasto no futuro desnecessário com a quadra, 

assim daríamos mais qualidade de vida para as pessoas que fazem uso daquele local. Como já 

disse, tem os orçamentos em mãos, fez um estudo, contratou um drone para que fizesse a medida 

exata do ginásio de esportes, hoje tem um orçamento preciso de quanto gastaríamos para sanar o 

problema da nossa quadra, no passado graças a Deus foi atendido com o pedido que foi a troca 

das luminárias, pois tínhamos um gasto absurdo com iluminação, os ex-prefeito graças a Deus 

atendeu o pedido juntamente com a sua equipe, onde trocaram para lâmpada de LED, dando mais 

visibilidade para os atletas e economia para o bolso do município, foi atendido com este pedido, 

espera que em breve o chefe do executivo analise com carinho este pedido e venha atender, vai 

evitar um gasto futuro com o piso do ginásio de esportes assim a comunidade via ter condições e 

qualidade de vida todas as vezes que freqüentar aquele lugar, não somente para a pratica de 

esportes, mais também para os eventos que são alocados, sem contar que as nossas crianças 

façam uso daquele ginásio de esportes todos os dias treinando, para quem acompanha o esporte 

de esporte sabe o calor é insuportável, tem dias que dá dó das nossas crianças treinando, com a 
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aplicação desta manta, com certeza irá quebrar e diminuir o calor tão intenso que acontece 

naquele local. Em seguida, leitura da Indicação nº 006/2025, autoria do vereador Claudinei 

Ribeiro, Indico ao Chefe do Executivo Municipal, para que acione o setor responsável, e proceda 

estudos, no sentido de construir e instalar, caixas coletoras de lixo grandes, em pontos 

estratégicos no entorno da cidade e se possível também dentro do perímetro urbano. Todos 

sabem que vários pontos de nossa cidade, constantemente são usados como deposito de lixos, 

assim o referido pedido se faz necessário, e tem como objetivo, evitar que os moradores 

descartem o lixo em locais inadequados, o que pode causar mal cheiro, bichos e prejudicar o 

meio ambiente, pois sabemos que é nosso dever ajudar a criar ações que possam ajudar na 

prevenção conta o mosquito da DENGUE e demais insetos. Com a instalação das caixas de 

coletas e um trabalho de conscientização, é possível evitar que os moradores descartem o lixo em 

locais inadequados, mantendo o meio ambiente limpo e evitando a proliferação de animais 

peçonhentos transmissores de doenças e também dar prioridade à melhoria do ambiente, 

atendendo assim às necessidades da população. Sendo assim, nada mais justo que após um amplo 

estudo pelo chefe do executivo junto aos órgãos competentes, respeitando as determinações 

ambientais, seja construídas e instaladas caixas coletoras de lixo grande, onde a coleta por parte 

do poder público poderá acontecer de forma mais ágil e fácil, assim estaremos fazendo a nossa 

parte, ajudando a manter a cidade limpa e combatendo o mosquito da DENGUE e demais 

doenças. O vereador Claudinei Ribeiro disse que uma das nossas atribuições é ajudar o chefe do 

executivo tocar a máquina pública que não é fácil, os problemas são muitos. Dizendo todas as 

vezes que nos deslocar para outros municípios, tirar como modelo as coisas boas que existem nas 

outras cidades, esta indicação é pautada em dois municípios na qual esteve, gostou da idéia, disse 

ter se deparado com o ex-vereador Danilo Viero na prefeitura, onde o mesmo parabenizou a ação 

que a gestão anterior teve de instalar as caixas nos pontos estratégicos onde os moradores da área 

rural pudessem alocar os seus lixos, foi uma ótima idéia, mais temos que ir além, conhece 

município e tanta trazer para o nosso município esta realidade, sabemos a dificuldade que é para 

coletar, o morados junta um monte de coisa, vai no campo de aviação e  joga, lá está um 

exemplo, inclusive consta na sua fala final para fazer uma indicação verbal, para que o chefe do 

executivo volte passar por lá, pois estão começando jogar lixo novamente, temos na baixa depois 

do ginásio de esportes outro ponto muito critico, onde moradores no entardecer vão depositar o 

lixo lá. Dizendo se o chefe do executivo conseguir construir estas caixas dando condições para o 

caminhão do município ir lá coletar duas vezes por semana, com certeza vai somar nesta 

campanha que o município vem fazendo no combate do mosquito da dengue e demais doenças 

que estão ai, gostaria que o chefe do executivo analisasse com carinho, estes dois pontos foi o 

que citou, mais tem outros locais que são triste, os moradores a tarde vão com carretinha 

carregadas de lixo e entulho e jogam lá, também na estrada que desce na chácara da APAE, está 

uma vergonha, estamos aqui para tentar somar junto ao chefe do executivo, criando meios para 

assim de certa forma tentar melhorar o aspecto visual da nossa cidade,  cidade que citou, no 

centro da cidade onde tem terrenos baldios, o município construiu caixas grandes com as 

divisões para lixo orgânico, reciclável, os moradores ao entorno depositam o lixo e o município 

vai recolher e depositar e local apropriado, assim consegue dar destinação de forma correta ao 

lixo. Dizendo saber que não é fácil, não da noite para o dia que os pedidos vão serem atendidos, 

mais gostaria que o chefe do executivo analisasse, de forma tranqüila montar uma, ver se 

funciona,  assim montar outras caixas, assim o aspecto visual da nossa cidade vai mudar. Logo 
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após, leitura do Requerimento nº 002/2025, autoria do vereador Ovídio Alves Teixeira, Requer 

que o Chefe do Poder Executivo Municipal, para que proceda estudos junto ao Departamento 

competentes, no sentido de reduzir a “Taxa de Iluminação Pública”, em nosso município. 

Justificando que a Taxa de Iluminação Pública é muita alta, além do mais, os recursos 

arrecadados com a referida Taxa de Iluminação, não estão sendo investidas em melhorias na 

iluminação publica, pois em vários pontos da cidade não tem iluminação pública, sendo que, as 

pessoas pagam pela taxa de iluminação e não são contempladas; Desta forma, é importante se 

fazer estudos para a redução do valor da taxa de iluminação. Justificando ser competência do 

Poder Legislativo, Legislar e Fiscalizar os atos da Administração Pública Municipal, no que 

disciplina o Art. 29, Incisos XIV e XXIII, da Lei Orgânica deste Município. O vereador Ovídio 

Teixeira disse ter feito este requerimento solicitando que o chefe executivo estude a possibilidade 

de reduzir a taxa de iluminação pública. Dizendo que também entrou com este pedido na gestão 

passada, mais não teve êxito, novamente está entrando com este pedido, porque as pessoas que 

tem condições, colocam a placa solar, e pagam uma mixaria, mais a maioria da nossa população 

que ganha em torno de dois mil reais, um salário mínimo, não tem condições de colocar placas, 

que custa vinte mil reais para reduzir a sua energia, dizendo que a prefeitura tem mais ou menos 

dois milhões de reais na conta de iluminação pública, aqui está a vereadora que foi vice-prefeita 

na época e sabe do que está falando, tem mais dois milhões de reais e nós vermos o nosso 

município a escura, a gente anda pelas ruas de Cidade Gaúcha, as ruas são escuras, e o município 

com mais de dois milhões de reais na conta, não faz extensão de rede, não investe pelo bem estar 

da comunidade e o povo pobre continua pagando um absurdo. Tem gente que paga iluminação 

publica, já não chega a fatura que é cara, por isto entrou com este requerimento e pede o voto de 

cada um dos senhores vereadores, para que o prefeito possa fazer um estudo, possa se 

sensibilizar e baixar a taxa de iluminação pública que é um absurdo, que sorratea o bolso do 

povo mais fraco do nosso município, sendo que o dinheiro está na conta. O vereador Luiz 

Rogério congratulou-se com a iniciativa deste requerimento, se lembra que por várias vezes fez 

algo nesta Câmara relacionado a iluminação publica. Esclareceu quando foi criada a cosipe, esta 

contribuição para manutenção da iluminação pública, ela não foi criada para ser uma fonte de 

renda, ter um saldo positivo para que o município aplique, pega o dinheiro do povo, coloca em 

uma aplicação, todo mês gera um juro, ela é para manutenção do serviço, tanto que de sua autoria 

foi aprovada uma lei no mandato passado proibindo utilizar os recursos da iluminação publica 

enquanto não fosse feito o rebaixamento, porque o dinheiro da iluminação publica ficou 

crescendo, gerando juros, até hoje tem dezenas e dezenas de moradias que a luz está iluminando 

a arvore, está no alto, passou o período, passou o tempo, passaram os mandatos, já disse que cada 

prefeito trem uma idéia genial com o nosso dinheiro da iluminação publica, um troca a lâmpada 

da avenida, vem o outro e troca novamente, o dinheiro da iluminação publica não é assim, a 

cosipe tem e deve ser utilizada para a manutenção da iluminação púbica, agora sabemos que 

Cidade Gaucha foi contemplada como todas as cidades pequenas do Estado do Paraná, com 

iluminação de LED, não tem porque arrecadar mais este tanto. Com relação as placas solares, 

tem pessoas que pagam cento e setenta de energia, paga setenta de iluminação publica, paga a 

metade, é muito dinheiro que todo mundo está pagando, cada um na sua proporção, espera 

principalmente, com o rebaixamento, com o reposicionamento das lâmpadas de LED que o 

Governo do Estado está dando, que tenhamos uma redução de verdade da iluminação publica. 

Certa vez falava que a taxa de lixo era cara, mais não, comparado a iluminação publica, a 
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iluminação publica é infinitamente mais cara, porque o caminhão do lixo passa cinco, seis vezes 

na semana na nossa casa. Esclareceu que fez uma conta que os vizinhos da sua rua, de frente, 

pagaram quinhentos reais por mês para manter dois bicos de luz acesa, é muito dinheiro, tem 

somente uma lâmpada rebaixada, em quatro anos não conseguiram rebaixar a segunda lâmpada, 

espera que o prefeito encaminhe em momento oportuno a redução desta taxa de iluminação 

publica, porque é uma vergonha o valor que paga, o objetivo está totalmente distante daquilo que 

foi a lei, não está servindo para manutenção e contribuição. A vereadora Silvana Pauleski quer 

deixar a sua opinião a respeito da iluminação pública, nós moramos mesmo em uma cidade 

escura, dizendo que estes dias pensou ir para o colégio a pé, mais ficou com medo, este dinheiro 

é um montante exorbitante que tem na conta, é uma conta que não se pode mexer, inclusive 

algumas cosias que pensaram fazer no mandato passado, na outra gestão, não conseguiram, 

porque não é permitido, é apenas para ser usado na manutenção da iluminação publica, teve a 

idéia de criar, pegar o celular onde as pessoas de comunicavam, o problema com as lâmpadas 

queimadas, foi muito bem cuidado e resolvido, porém, ainda bem que não foi rebaixada, porque 

se fosse rebaixada, seria um serviço perdido, agora com a iluminação de LED, tudo isto iria por 

água abaixo, disse esperar enquanto vereadora, representante do povo, sabendo do montante de 

dinheiro que tem, das possibilidades que se tem, disse que o projeto está feito, fica mais fácil, 

dizendo estar de acordo com este requerimento feito pelo Presidente desta Casa de Leis, espera 

que seja atendido, porque não é possível que se pague tanto, por tanta coisa, tudo é muito caro, 

concorda com o presidente, tem família que ganha pouco, situação complicada que estão 

passando, graças a Deus agora receberam um pouco de material, tanto o município quanto o 

Estado, mais tudo que pudesse economizar é bom, tudo aquilo que for para ajudar o povo, não 

importa de onde veio, o que importa ajudar as pessoas, há de diminuir esta taxa, quando o 

governo mandar este projeto que ficamos para a terceira etapa, agora é vez da terceira etapa, o 

projeto já está pronto, mais se não for possível colocar em toda a cidade, é a hora de usar o 

dinheiro da iluminação publica, ai sim, vamos ter uma cidade diferente, que não faça medo a 

gente andar sozinha, a gente tem medo e tem que ter medo mesmo, não dá para cortar as árvores 

principalmente com este calor, espera muito que o prefeito atenda este requerimento, que dê 

atenção para isto, para que a gente possa ter uma cidade melhor, mais iluminada. O vereador 

Claudinei Ribeiro parabenizou o senhor Presidente por ter apresentado um requerimento tão 

importante, já se posiciona de forma favorável, também espera que o chefe do executivo atenda 

este pedido que é o clamor da comunidade esta diminuição, faz das suas palavras, as palavras da 

vereadora Silvana em relação a este projeto, parabeniza o Governo do Estado, tem que ser justo 

no que a gente faz, foi apresentado um projeto de lei no passado pensado em reduzir esta taxa, 

espera que este pedido possa ser atendido, foi feito, tramitou um projeto de lei, graças a Deus o 

Governo do Estado, temos que mandar uma carta para ele, lhe parabenizando, nós não perdemos 

este recurso, o município vai ser contemplado, de um trabalho belíssimo que o setor de 

engenharia fez e apresentou junto ao Governo do Estado, fazendo com que a nossa iluminação 

das vias publicas se torne iluminação de LED, isto é muito importante, a prova é o ginásio de 

esportes, não tem aqui, mais fez um levantamento quando fez o pedido para mudar aquela 

iluminação, foi reduzido mensalmente, tem nos seus arquivos, vai trazer segunda feira, vai ser 

muito importante a cidade inteira com iluminação de LED, isto é fato, qualquer um sabe, 

instalando iluminação de LED nas vias públicas, com certeza a nossa fatura vai ser diminuída, 

que o chefe do executivo atenda, dizendo ser favorável, parabeniza o senhor Presidente pela 



                Câmara Municipal de Cidade Gaúcha 
                    ESTADO DO PARANÁ 

                          Al. Emílio Tieman, nº 34 – Fone (44) 3675-1331 
         E-mail: camaragaucha@gmail.com 

         CEP  87820-000   :--:   CIDADE  GAÚCHA   :--:   PR 
                           CNPJ  nº  01.201.556/0001-09 

 

 

 

 

 

 

6   

iniciativa deste requerimento. O Senhor Presidente agradeceu pelo apoio dos nobres vereadores, 

dizendo que vai estar junto ao prefeito cobrando, porque não acha justo o povo ter que pagar por 

este absurdo, com a generosidade do Alexandre, tem certeza que ele irá fazer estudos e fazer um 

projeto para que aqui possamos votar a diminuição desta taxa que é tão alta e assola o bolso da 

nossa gente. O referido requerimento depois de apreciado, foi aprovado por unanimidade pelos 

nobres vereadores. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 002/2025, autoria do executivo 

municipal, com a seguinte ementa: Dispõe sobre a concessão de reajuste na remuneração dos 

Servidores Públicos do Município de Cidade Gaúcha/PR. O Referido Projeto de Lei em 

apreciação, o vereador Vinicius Biasuz parabenizou o senhor prefeito Alexandre Lucena, por ter 

mandado este projeto de lei, também parabenizar as Comissões que rapidamente já votaram, 

deram os seus pareceres. Dizendo querer apresentar uma indicação verbal, que vai de encontro 

com este projeto de reajuste, para que o prefeito pense e faça um vale alimentação para todos os 

servidores públicos do município. Dizendo conhecer a cidade de Rondon que tem o vale 

alimentação, em São Manoel do Paraná também tem o vale alimentação, onde trabalhou, pensa 

que os nossos servidores merecem o vale alimentação, é uma ajuda tanto para os servidores 

quanto para o nosso município, o comércio local, começa com um pouco, depois veja como faz. 

Disse ser favorável ao projeto. A vereadora Silvana Pauleski disse ser favorável ao projeto, 

dizendo todo projeto que venha ajudar os funcionários, será sempre favorável, lembrando que 

não é o aumento de salário, é a correção da inflação, que é feita sempre no inicio do ano, assim o 

prefeito manda o projeto para a Câmara, que prontamente vota, é uma correção, tanto é que estes 

números, não são números altos, mais é a correção da inflação, que é obrigatório, até ai não há 

um mérito de aumento que os funcionários merecem, mais é o que é possível, que está sendo 

feito a correção neste momento, faz uma indicação verbal, para que começar pensar, da mesma 

forma aqui na Câmara, em um plano de carreira que o funcionário, que o funcionário não tem, 

por enquanto são os professores que tem o plano de carreira, a maioria dos funcionários não tem, 

quando pensa em plano de carreira, descarta qualquer tipo de vale, porque não são incorporado 

no salário, porque não pode ser, os vales são apenas um complemento, os funcionários não 

podem ficar a vida toda, regido por uma lei, feita no ano de 1998, estes dias conversaram sobre 

este assunto e os vereadores estão de acordo, por enquanto esta indicação verbal, deve fazer 

assim por escrito, para que se faça isto, porque na outra gestão, já tinha sido feito o levantamento 

do orçamento, que está na prefeitura, para isto precisa de uma equipe, pois é trabalhoso montar 

um plano de trabalho, dizendo que  será favorável, mais esclarecendo as coisas, para que não 

fiquei confuso. O vereador Claudinei Ribeiro esclareceu a vereadora que lhe antecedeu, fez uma 

breve explanação referente ao projeto, disse não ser o momento do voto, mais já se posiciona de 

forma positiva, vamos deixar claro, que é uma reposição inflacionária, onde os servidores 

receberão 4,76% de reposição no seu salário, exceto os profissionais da educação, pois são 

embasados no piso Nacional do Magistério, este pessoal vão tem 6,27% de reposição 

inflacionária, parabéns as Comissões que de forma rápida despachou o projeto, veio para a 

Sessão, sinaliza ser favorável a este projeto, que a gente possa continuar lutando pela classe dos 

servidores, que muitas vezes são massacrados pela sociedade, está a disposição pra sempre estar 

somando. O vereador Luiz Rogério disse ter sido bem colocado com relação esta reposição 

inflacionária, nós sabemos que tem sido feito ao longo dos anos, isto é muito bom, já tivemos 

inclusive problema até mesmo no pagamento da inflação, mais graças a Deus alguns anos os 

prefeitos entenderam que é obrigatório fazer, com relação ao piso do professor, a gente sabe que 
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ainda existem valores do piso que não foram repassados aos professores, não podemos esquecer 

disto, existe é fato, agora está dando exatamente aquilo que o governo repassou. Como bem disse 

a vereadora Silvana. Disse que ter conversado com alguns colegas da prefeitura, o problema não 

é o plano de carreira, é o salário inicial que é muito baixo, se pegar o pano de carreira do servidor 

publico, a cada cinco anos ele tem um qüinqüênio, dá cinco por cento, depois de cinco anos, a 

cada dois anos, sobe cinco por cento por tempo de serviço, e mais cinco por cento por 

merecimento, o valor é razoavelmente bom, o problema que o cidadão ganha 1.2 salário mínimo, 

se dar dez por cento para quem ganha dose mil reais é uma coisa, mais dar dez por cento para 

quem ganham um mil e seiscentos reais, nem, faz cócegas no salário, teria que pegar o salário 

base e levantar este menor salário, teria que fazer este trabalho, a Silvana esteve lá na gestão 

passada, esperamos que o prefeito faça todo o possível, porque não é fácil, assim como não é 

fácil ver um zelador concursado ganhando menos que o terceirizado, isto não pode, porque ficou 

defasado ao longo do tempo, este salário base tem sim que mexer, somente com lei se resolve, o 

professor o salário era uma tragédia, veio uma lei federal e aumentou o salário do professor, não 

é bom, ainda está longe de ser o que o professor merece, o problema no município é o salário 

base, principalmente dos que ganham menos, acha tudo que puder dar, vai ser bem vindo. Disse 

ser favorável ao projeto, acha que precisa ser feito e o prefeito tem que saber onde vai apertar, 

mais o que é do servidor publico, ele tem que dar. A vereadora Edirlei Bonádio congratulou-se 

com as palavras dos vereadores Luiz Rogério e Silvana, dizendo enquanto não mexer no salário 

base, o acréscimo de 4.76% não faz nem cócegas, sabemos que esta classe tem sido sofredora a 

anos, agora acredita que esta Casa de Leis, nós que estamos aqui, com certeza vamos lutar junto 

ao chefe do executivo, para que esta situação mude, porque não é mais possível que a gente 

continue na mesmisse de anos a fio, de quem ganha o menor índice na folha da prefeitura, 

estamos aqui para apoiar, dizendo ser mais do que favorável, vamos lutar para que mude o 

salário base, imagina o desanimo trabalhar, chegar no final do mês e receber aquele valor. 

Parabeniza o chefe do executivo por tem mandado este projeto para nós, acredita que já demos 

um ponta pé inicial para que as coisas mudem. O Senhor Presidente disse que nesta questão, 

inclusive motorista de ambulância, quando chamava o motorista de ambulância era um mil, 

quatrocentos e cinqüenta reais para trabalhar, o prefeito era obrigado dar cem por cento de 

gratificação para chegar um salário razoável, tem que mexer, acha que nós vereadores sentarmos 

junto com o prefeito, estudar a possibilidade de ver esta questão do salário inicial, disse quando 

entrou na prefeitura, fez o concurso, eram dois salários e meio, hoje daria mais de quatro mil 

reais, tem certa que nós vereadores sentarmos junto com o prefeito Alexandre e chegar em um 

numero comum, nós iremos avançar nesta questão do salário inicial do funcionário publico. O 

vereador Daniel Tomio esclareceu que a sua mãe é professora a mais de trinta anos, não poderia 

de maneira alguma viver a realidade estando perto, saber das dificuldades dos servidores que é 

baixo o salário, eles merecem muito mais, porque eles se doam para isto, o trabalho não é fácil, 

adianta que também é favorável. O Referido Projeto de Lei, depois de apreciado, foi aprovado 

em 1ª apreciação e votação por unanimidade pelos vereadores presentes à sessão. Logo após, 

leitura do Projeto de Lei Complementar nº 018/2025, autoria do executivo municipal, com a 

seguinte ementa: Altera dispositivos da Lei Complementar nº 02/2016 que dispõe sobre o Plano 

de Cargos, Carreira e Remuneração do Magistério Público Municipal de Cidade Gaúcha-PR e, dá 

outras providências. O Referido Projeto de Lei Complementar em apreciação, a vereadora 

Silvana Pauleski gostaria pedir a retirada deste projeto, pois faz parte da Comissão da Educação, 
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acredita que tem algumas cosias que nós precisamos analisar dentro deste projeto, porque ele não 

trata somente da remuneração, também trata do Plano de Carreira e, o plano de carreira é uma lei 

dentro do Magistério, temos que estar analisando com detalhes, estar conversando com 

representantes dos professores, porque quando este plano foi feito, ele foi feito por professores, a 

gente não pode alterar algumas coisas que vai interferir na vida dos professores, desta forma, 

pede o Senhor Presidente, para que retire e dê o prazo de uma semana, para que a gente possa 

retornar com este projeto que é de suma importância, mais neste momento, principalmente como 

professora, não teria condições de estar votando. A vereadora Edirlei Bonário disse também fazer 

parte de Comissão de Educação, gostaria de analisar melhor este projeto. O Senhor Presidente 

disse diante mão ao pedido feito pela vereadora Silvana Pauleski e Edirlei Bonário, vai retirar 

este projeto de lei, o mesmo retornará em pauta na próxima segunda feira, dizendo que esta Casa 

de Leis, a sala de reuniões está a disposição para se reunirem. Dizendo que o Presidente tem 

autonomia e vai retirar o projeto de pauta, para que os vereadores possam melhorar estudarem o 

referido projeto de lei Complementar. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 003/2025, autoria 

do executivo municipal, com a seguinte ementa: Altera o § 4º do art. 6º, da Lei Municipal nº 

2.413/2021. O Referido Projeto de Lei será encaminhado para as Comissões Permanentes para os 

devidos pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 004/2025, autoria do executivo 

municipal, com a seguinte ementa: Altera o art. 88 da Lei Municipal nº 1.371/98, dando nova 

redação às alterações já implementadas pelas Leis Municipais nº 1.581/2005, 1.656/2006, 

1.947/2011, 2.136/2014 e 2.277/2017 e dá outras providências. O Referido Projeto de Lei será 

encaminhado para as Comissões Permanentes para os devidos pareceres. Logo após, leitura do 

Projeto de Lei nº 005/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Dispõe 

sobre o Programa de Regularizacão Fiscal do Município de Cidade Gaúcha,Paraná 

REFISCIG/2025, e dá outras providências. O Referido Projeto de Lei será encaminhado para as 

Comissões Permanentes para os devidos pareceres. Logo após, leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 019/2025, autoria do executivo municipal, com a seguinte ementa: Altera o 

inciso II, do art. 11, da LC nº 10/2025. O Referido Projeto de Lei Complementar será 

encaminhado para as Comissões Permanentes para os devidos pareceres. Logo após, leitura do 

Projeto de Lei nº 002/2025, autoria do vereador Claudinei Ribeiro, com a seguinte ementa: 

Proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de estampidos e de artifícios, 

assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no município de Cidade 

Gaúcha, e dá outras providências. O Referido Projeto de Lei será encaminhado para as 

Comissões Permanentes para os devidos pareceres. O Senhor Presidente esclareceu que por não 

constar, matérias em pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores 

Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do Regimento Interno desta Casa de Leis. Logo 

após a vereadora Silvana Maria Pereira Pauleski saudou a todos presentes, fez o seguinte 

pronunciamento: Disse se importante aos poucos enquanto vereadora, as coisas vão se 

desenhando e vai entendendo a função do vereador, espera muito que nesta Casa de Leis a gente 

consiga fazer um trabalho onde tenha como objetivo melhorar a vida das pessoas, as pessoas que 

votaram, as que não votaram, todas as pessoas no município dependem de nós, estamos para 

fiscalizar e nunca para atrapalhar, se for para atrapalhar, é melhor que a gente se cale, disse ser 

grata a todas as pessoas que estão acompanhando, pessoas que confiam no nosso trabalho, o 

trabalho de um vereador e simplesmente magnífico, espera muito, vem do executivo, também 

sabe como funciona lá, espera que todas estas indicações, requerimentos, principalmente que viu 
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hoje aqui, são requerimentos que sai do meio do povo, da necessidade das pessoas, que estes 

requerimentos, estes documentos não se percam pelo caminho, que chegue nas mãos de quem 

tem que chegar, que a gente cuide, que o Presidente desta Casa cuide que os requerimentos e as 

indicações cheguem, porque muitas vezes pode acontecer do prefeito nem saber, ai começa as 

conversas, acredita que vamos fazer um trabalho em conjunto, para que este pedidos cheguem, 

pois são pedidos emergenciais, a gente se dispõe ajudar. Agradece a Deus por estar aqui, pelo dia 

de trabalho, por todas as pessoas, vamos nos reunir com certeza com a equipe da educação, para 

estamos analisando com carinho, vendo certinho a questão deste projeto da educação. O Senhor 

Presidente pediu aos vereadores quando foram fazer reunião das comissões, solicitar a presença 

do Assessor Jurídico desta Casa de Leis, para sanar alguma duvida que tiver, pois os vereadores 

novatos não tem obrigação entender de lei, para isto que tem o Assessor Jurídico, para amparar. 

Logo após o vereador Claudinei Ribeiro saudou a todos presentes, fez o seguinte 

pronunciamento: Disse ser com alegria uma noticia tão boa para os munícipes, o Fundo de 

Participação, um recursos que o Governo Federal repassa para os município, hoje o governo 

liberou para os municípios, tivemos um aumento relevante em relação ao ano passado, que na 

mesma época tivemos um valor, este ano o governo federal repassou um aumento significante, 

um percentual de 4,31%, é motivo da gente comemorar, cabe a nós vereador cobrarmos a ação 

correta do chefe do executivo em relação a este dinheiro, não tem que parabenizar o Governo 

Federal, porque é  obrigação repassar, mais um valor significante que aumentou do ano passado 

para este ano, vamos estar fiscalizando e cobrando, com certeza este dinheiro vais em bem 

aplicado. Esclareceu que no dia de hoje iniciou uma competição no ginásio de esportes, que está 

sendo dirigida pelo novo secretário, desejar sucesso para o novo secretário, dizer para a 

comunidade que não é um simples evento esportivo, é um momento ao qual pode sair da sua 

casa, este evento provido pela secretaria de esportes, juntamente com o chefe do executivo, é 

para que a gente possa viver em comunidade, sair um pouco do nosso habitar, da comodidade das 

nossas casas, se divertir, parabéns ao secretário ao prefeito, disse que a competição sem o publico 

não é nada, vamos todos nos unir nesta competição, os jogos serão todos os dias, tem opção para 

se divertir, extravasar, muitas vezes esquecermos os problemas diários que a gente tem, precisa 

da ajuda da comunidade para que tenha sequência, desta forma, convida toda comunidade para 

que se façam presentes no ginásio de esportes todos os dias a partir das 20:00 horas. Esclareceu 

que todos os projetos de leis que fizerem parte da sua comissão, faz questão de tirar um tempo 

durante o dia e se reunir com a sua comissão aqui, de forma presencial, para um olhar no olho do 

outro e assim discutir os problemas que existe, talvez melhorar algo dentro dos projetos que são 

encaminhados, saindo desta sessão, os projetos que forem da sua comissão, já vai acionar o 

Jurídico desta Casa de Leis, pois ele tem que estar presente, para esclarecer as dúvidas, quer e faz 

questão que o advogado esteja presente em todas as reuniões, temos que sanar todas as nossas 

dúvidas relacionada a projetos, é muito sério o trabalho do vereador, nas maioria das vezes a 

gente não tem o conhecimento em relação a matéria, o advogado da Casa ele tem cursos, se 

prepara para isto, para sanar as nossas dúvidas, pediu isto, mandou um áudio no grupo, vamos 

nos reunir, fazer o correto, trabalhar de forma transparente neste mandato, sem impedir o chefe 

do executivo, dando condições para que ele possa trabalhar, para que depois ele não pontue que a 

culpa foi da Câmara, foi a comissão tal que segurou o projeto, isto na sua comissão garante, a sua 

palavra não faz curva, enquanto Presidente de Comissão não vai atrapalhar em momento algum o 

trabalho do chefe do executivo, não vai usar Regimento para ficar engavetando projeto em prazo 
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regimental, se puder despachar durante a semana juntamente com os colegas, que também tem os 

seus afazeres, vamos fazer e dar condições para o prefeito trabalhar. Fez pedido verbal, 

solicitando que o chefe do executivo, juntamente com o setor competente, dê uma passada no 

Parque Urbano, sabemos que aquele parque é uma série, entra mandato, sai mandato e não 

consegue se concretizar aquela obra, virou uma série, não é mais uma novela, os moradores 

daquela localidade estão lhe pontuando, o mato está alto, a iluminação até o final do ano estava 

funcionando, segundo relatos da comunidade daquele entorno, está no escuro faz um mês, com o 

mato alto, gostaria que o setor competente desse uma atenção especial para o parque urbano, que 

virou uma série e vamos estar cobrando aqui da empresa responsável, para finalizar logo esta 

obra, porque é muito triste aquela realidade. Fez pedido verbal, solicitando que o chefe do 

executivo, dê uma passada no campo de aviação, infelizmente moradores estão começando a 

depositar lixo naquele local, o município vai como era feito no mandato anterior, acredita vai ser 

feito novamente, mais não podemos brincar com o dinheiro publico, o Alexandre vai mandar a 

equipe toda semana limpar, não pode, está errado, disse ter desafiado os moradores daquela 

localidade, porque a sua função é trabalhar pelo bem estar da sua comunidade, pediu para filmar 

quem é o morador que está jogando o lixo lá diariamente, vai fazer questão de abrir um boletim 

de ocorrência, porque isto não pode, dinheiro público não é capim, o prefeito não pode ficar 

mandando máquina e caminhão toda hora, tem um monte de demanda, tem terra para ser 

entregue, como foi citado em reuniões passadas, para que os moradores possam construir, assim 

aumentar a arrecadação do município, o gestor não consegue trabalhar com o descaso por parte 

de algumas pessoas da nossa cidade. Logo após o vereador Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz 

saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento:  Disse ser importante a presença da 

comunidade nas sessões desta Casa de Leis, cobrando seu vereador, pois foram eleitos para 

atender as demandas da população. Com relação a questão do lixo, faz arrastão e o povo continua 

jogando, tem local que não é mais perímetro urbano, o pessoal estão jogado lixo, como trabalhou 

de secretário de meio ambiente, não vai mentir, mais a multa é muito alta para quem joga um 

papelzinho,alguma coisas, se a pessoa filmar, tiver o nome e o endereço, a multa vai vir, multa 

ambiental em torno de vinte, trinta mil reais, a gente pede para a população que não jogue lixo, 

porque ninguém quer ir fazer uma denuncia de um morador, mais vai ter que ser preciso, tem 

começar doer no bolso para aprender. Quer reforçar a todos os servidores públicos do município 

que sempre vai estar aqui para ajudar tudo que vier do executivo, que vai ajudar os servidores, 

sempre vai apoiar, ser favorável, porque já foi servidor publico e sabe como é difícil, as vezes as 

pessoas nos julgam que servidora não trabalha, servidor trabalha bastante, não tem dia, não tem 

hora, tiver algum evento dia de domingo tem que estar lá, então sempre vai estar apoiando os 

servidores públicos. Pediu para o secretário de agricultura, para que marque uma reunião na Vila 

Rural, conversar. Mostrar o que a nova gestão está com idéias bacanas para o pessoal da vila 

rural, pede que marque a reunião e convite todos os vereadores para estarem presentes, também 

pede que chame o pessoal de fora, assim ajudar a vila rural, ajudar o nosso município que está 

precisando de mais produtores, disse ter sido diretor de uma cooperativa em Cianorte, que é a 

cooperativa da Amenorte, atende também o nosso município, a gente está precisando de bastante 

produtores, a nossa vila rural tem bastante potencial para crescer. Logo após o vereador Luiz 

Rogério Moacir saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento:  Agrwe3eceu pela 

presença da comunidade, dizendo termos que seguir o Regimento, pois a vezes alguém quer usar 

a palavra, mais não pode, a sessão infelizmente é assim, que bom que estão aqui nesta Casa de 
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Leis representando a nossa sociedade, isto é muito bom saber da participação da comunidade. 

Esclareceu ao Senhor Presidente, ao vereador Claudinei que estão a vários mandatos, a vereadora 

Edirlei com mais de um mandato, nós somos vereadores, representantes do povo, cada um de nós 

representamos uma parcela, quantidade da sociedade, cada um com suas particularidades, seus 

pensamentos, somos diferentes, é assim tem que ser, se fosse todo mundo ser igual, precisava 

somente de um e não precisava de nove, assim que é bonito a democracia, discordar, divergir, 

pensar diferente, propor, mais no final pensando no bem comum, esta é a nossa idéia. Dizendo 

lugar algum foi escrito que todo vereador precisava saber de leis, saber de saúde, educação, ter 

sido secretário, apenas precisa ser eleito, para isto que tem os assessores, assessores Jurídicos, 

Contábil, administrativos para auxiliar os vereadores que vão tomar suas decisões, as vezes 

podendo ser questionado ou não, mais todas as decisões que nós tomamos foi baseada em um 

parecer de um assessor ou de algum técnico e tínhamos algum fundamento, nem sempre vamos 

acertar, mais sempre fazemos com a boa vontade fazer aquilo que a população espera, que é 

votar os projetos e fazer a administração rodar. Dizendo se lembrar que passamos quatro anos de 

um mandato aqui, como foi dito aqui por colegas, de maneira pacifica, sem atrapalhar, sem 

denúncias, sem qualquer propositura para manchar a imagem do prefeito, de nossa parte, não 

houve e tínhamos seis vereadores, não houve uma ação judicial nossa para manchar o nome do 

prefeito Henrique durante os quatro anos, discutimos, divergimos, brigamos, falamos, mais no 

campo das palavras, jamais para atribuir algo negativo ao seu nome, jamais para manchar perante 

a sociedade e seus familiares o seu nome esta Casa de Leis nunca fez, isto demonstra a nossa 

intenção, que é ver Cidade Gaucha bem, porque a política passa, quem perde a eleição, perdeu, 

tem aceitar que perdeu, quem ganhou, tem saber que ganhou para trabalhar, todos são assim, ele 

tem a possibilidade de ser eleito ou reeleito, quem perdeu pode ganhar, mais temos que continuar 

sendo uma cidade pacifica, que todo mundo conhece todo mundo, no final de tudo que possamos 

fazer a nossa cidade ser melhor do que era, ser melhor do que era em dezembro do ano de 2024, 

a cidade não começa do zero com um mandato, ela é uma sequência, não podemos ser hipócritas 

dizer que nenhum prefeito fez nada, todo mundo fez alguma coisa, todo mundo melhorou alguma 

coisa, porque não seria justificável pagar salário de prefeito, secretários, assessores, vereadores 

para passar quatro anos e não ter feito nada, no final alguma coisa deve ser feito, mais esperamos 

que a cidade esteja melhor, que todos possamos acreditar que Cidade Gaucha possa estar melhor, 

torcemos para isto, o comércio tem que torcer para isto, as pessoas tem que torcer, para que 

tenhamos mais empregos, emprego melhor, mais casas, mais limpeza, mais saúde, esta é a idéia, 

fica feliz ver os colegas vereadores com este pensamento, acha tem que ser assim, mais quando 

errar, vamos falar que está errado, o prefeito sabe, pois já reclamou para ele, o saite da prefeitura 

ainda não tem a senha, tem matéria do ano de 2022, já reclamou isto para ele, as coisas tem que 

rodar, as pessoas tem que serem informadas, como está a questão da dengue, a limpeza que foi 

feita, foi feito o arrastão, pois estávamos lá, mais tem que manter, que não vai cuidar do quintal, 

o que vai fazer, é preciso que isto seja respondido, porque a sociedade não agüenta ficar dois 

meses limpando a cidade, daqui sessenta dias aquele mato estar do mesmo tamanho, o lixo está 

igual, para se ter uma idéia, o vereador colocou aqui, não falta lei, pois as leis já existem, o 

Código de Postura do município é do ano de 2005, há vinte anos atrás, lá já prevê duas UFM, 

para quem jogar o lixo errado, dá quatrocentos e cinqüenta reais de multa, pergunta desde o ano 

de 2005 quantas multas houveram até hoje, nenhuma, por culpa nossa que somos políticos, culpa 

dos vereadores, dos prefeitos, que não tem a coragem de fazer o que precisa ser feito, não ficar 
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somente pensando em voto, pensando, querer saber o sobrenome de quem é o dono do terreno, 

esqueça o sobrenome, faça o que tiver que ser feito em tudo, ai lá na frente vamos ter uma cidade 

melhor, porque toda vez que olha sobrenome, é parente do fulano, assim não funciona, por isto 

que a política em grande momento é a pior coisa, porque fica a puchação da sardinha, se é amigo 

pode, se é adversário pau, assim não funciona. Pediu ao senhor prefeito em virtude de algumas 

reclamações que lhe chegaram, a relação dos profissionais que estão trabalhando no hospital 

municipal, quem são os profissionais contratados, técnico, médico, estender este pedido para os 

últimos meses, ao menos seis meses gostaria saber quem são os profissionais que esteve 

trabalhando tais dias e horários, que neste mandato continue. Pediu que se cuide com a dengue, 

pois não acabou, temo continuar cuidando. Logo após o vereador Sérgio Tenório da Silva saudou 

a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse ser importante a presença da 

comunidade nas sessões desta Casa de Leis, acompanhando os trabalhos dos vereadores. Disse 

que o vereador Luiz Rogério falou sobre o arrastão muito importante, dizendo ter sido abordado 

em duas situações, a vereadora Edirlei também está junto na sua comissão, de dois lugares que 

ficaram para trás, o vereador Claudinei falou na sessão passada da Rua Cruz Alta, abaixo da 

clinica da mulher, onde o mato está enorme, foi verificar pessoalmente, outro local na antiga 

cerâmica, quando lhe ligaram, disse não pode ser, pois o arrastão tinha passado, também foi 

pessoalmente verificar, realmente ficou para trás, gostaria que o executivo municipal acione o 

setor responsável, no sentido de verificar que está acontecendo, pois está ficando para trás alguns 

pontos, a gente esta uma luta incessante com relação a dengue. Fez pedido verbal, solicitando 

que seja instalada lixeira na Estrada Gonçalves, vamos de encontro ao que a comunidade está 

querendo, que também está nos ajudando. Esclareceu que iniciou-se o ano letivo, desejar a todos 

que seja um bom ano , estamos para somar o que vier para a gente. Também iniciou-se o colégio 

agrícola, aconteceu somando forças no mandato do prefeito Henrique com todas lideranças, com 

a parceria da UEM, teve o apoio importante do deputado Do Carmo, que foi fundamental para 

que isto acontecesse, deixa os nossos agradecimentos. Quer falar para os servidores, 

especialmente aos que estão aqui presentes, o que vir de encontro para a gente tentar melhorar a 

vida de vocês, podem contar como seu apoio, vai estar aqui, pois o seu propósito é trabalhar em 

prol da população. Logo após o vereador Daniel Tomio Furlan Kashivaqui saudou a todos 

presentes, fez o seguinte pronunciamento: Pediu ao executivo atenção para as estradas rurais, 

diante destes dias de chuvas, sabemos que o rival da estrada rural é a chuva, felizmente tem 

chovido bastante, que é muito bom, mais tem seus problemas, seus contra tempos e algumas 

pessoas vem questionando sobre buracos nas estradas rurais. Com relação ao campeonato de 

férias que já foi falado, parabenizar a secretaria municipal de esportes, já começaram com 

novidade, a forma de inscrição das equipes foi por aplicativo, não tem mais o jeito antigo papel e 

caneta, assim deixando de gerar lixo que é muito importante. Com relação a situação do campo 

de aviação, chega ser revoltante, pois a gente se une, faz o arrastão, tomo mundo em um 

propósito, lutando contra a dengue e tem pessoas que não estão nem ai, leva na brincadeira, estão 

brincando com o espaço publico que é de todo mundo. Logo após a vereadora Edirlei Bonádio da 

Costa saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse se sentir muito honrada 

com a presença da comunidade nesta sessão, especialmente as servidoras de tantos anos. 

Esclarecendo tudo que vier do executivo em prol dos servidores, estará sempre ao lado de vocês, 

independente a classe que trabalhe, estará sempre apoiando e ao lado de vocês, porque também é 

servidora, hoje aposentada, mais sabe exatamente onde o calo aperta, saibam que tem aqui uma 
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parceira, uma companheira de vocês, que vai estar ao lado lutando, quer deixar isto registrado. 

Disse ocupar este lugar com muita honra, mais quer dizer que enquanto servidora que foi durante 

quarenta anos da saúde publica, não conseguiu se desvincular da saúde, é uma coisa que está na 

sua pessoa, alguns de vocês já puderam estar lá na secretaria de saúde, diz a vocês neste 

momento, assumimos uma gestão com ipedemia de dengue que continua, lamenta muito que os 

moradores de Cidade Gaúcha ainda não se deram conta da gravidade que é dengue, zika, 

chicungunha, temos casos que graças a Deus não chegaram ao extremo, que seria o óbito, mais 

temos casos de criança inclusive que foram acometidas, que já estão em casa, mais precisando 

dos serviços de saúde, fonoaudióloga, TEO, enfim, de outras especialidades que no momento 

está difícil para que consiga atender, as pessoas, cada morador tem que se conscientizar, não 

adiante ficar igual louco fazendo arrastão pela cidade, se cada morador não fizer a sua parte, o 

executivo, a saúde, os vereadores fazem a sua parte, mais se cada um no seu dia a dia, no 

decorrer de uma vida inteira não se conscientizar, lamenta muito dizer que vamos continuar com 

o hospital lotado, enfermarias que não tem mais onde colocar paciente das outras doenças, 

porque somente dengue e dengue, este é um apelo que faz aqui enquanto moradora desta cidade, 

não dá mais para tolerar que as pessoas peguem sacolas e joguem, porque ninguém está vendo, 

isto é inadmissível, sente vergonha entrar em um quintal e dizer que a pessoa precisar cuidar do 

seu quintal, isto é dever e obrigação de cada um de nós, independente de quem seja, pede que 

cada um se multiplique, tem que estar vigilante, se ver alguém. Esclareceu que o serviço de 

coleta está sendo feito, talvez não da maneira ideal que deveria, mais está sendo feito, então 

multipliquem porque vamos continuar com dengue, zika, chicungunha, com caramujo, escorpião, 

pode se chegar ao extremo. Disse estar lá na secretaria de saúde, quer deixar bem claro, 

trabalhando voluntariamente, está indo porque está vendo a necessidade de estar auxiliando com 

o pouco de experiência que tem nestes anos todos, se vê na obrigação de somar junto ao 

secretário de saúde, o Vanderlei que está se esforçando, dando o melhor que ele pode, mais ele 

ainda precisa de alguém que esteja dando um suporte, por isto que está lá, dizer para as pessoas, 

para a comunidade de Cidade Gaúcha inteira, que estão com exames, consultas, é uma demanda 

reprimida de algum tempo, não vai citar, porque não quer apontar ninguém, apenas quer dizer 

para a comunidade que tenha um pouco de paciência, casos extremos chegaram até nós em 

janeiro, estamos fazendo o possível para atender, porém, tem alguma exames que no pedido diz 

urgência, urgência assim de tanto tempo, já não é mais urgência, pede a todos nos ajudar orientar 

a população para quem estiver realmente nesta situação, em condição difícil, sabe tem muita 

gente aguardando, que nos procure dentro do que for possível a gente vai estar atendendo, disse 

estar com as pastas de exames e mais exames de ultrason, ressonância, tomografia e vários outros 

exames, as vezes difíceis de marcar, as vezes passando a tarde inteira no telefone tentando as 

referências, mais que a comunidade de Cidade Gaúcha nos entenda, pois não vai dar para 

resolver um montante daquele do dia para a noite, porque ninguém tem bola de cristal, nem 

varinha de condão mágica para resolver tudo naquele momento, tem pessoas exaltadas, vai 

marcar, vão atender todo mundo, mais da maneira que for possível vão atender, lógico que os 

casos prioritários vão ser vistos com outros olhos pela administração, sabem que não temos 

referencia, nem médico, laboratório, clinicas para atender todo este montante de uma vez só, 

disse ser ver na condição enquanto vereadora, também fiscaliza, está aqui para legislar, estar do 

lado da nossa comunidade, mais tudo tem limite, se o exame esta a determinado tempo, ainda 

não foi agendando, que nos procure, como já disse, casos urgentes não vão deixar, dizendo 
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trabalhar a muito tempo e sabe o que é urgente, o que é prioridade, o que dá para esperar um 

pouquinho, está fazendo um apelo, para que as pessoas se conscientizem que saúde a coisa mais 

importante que a gente tem, todo mundo que tem saúde fica bem, mais neste momento tem muita 

gente precisando, pede aqueles que possam esperar um pouco, que entenda o momento, tem 

certeza que o prefeito Alexandre, o vice Dr. Ademir que é médico estão entendendo a situação do 

momento, pede que tenham paciência, que nos procure, que não fique em redes sociais com blá 

blá, porque isto não vai levar a nada, não vai resolver o problema de ninguém, estamos aqui para 

trabalhar, acha que os nove vereadores pensam da mesma forma, ninguém está aqui para ficar 

apontando, criticando, o que foi já passou, o vereador Luiz Rogério colocou muito bem, é uma 

construção, quem entra quer dar o melhor, as vezes não é possível, mais a gente tenta dar o nosso 

melhor, isto que a gente está aqui, estamos indo pelo caminho certo, não está aqui, nunca foi de 

apontar, de falar mal de alguém, está aqui para somar e ajudar, o que puder fazer, que já lhe 

procurou sabe, ficou fora da política nunca deixou de atender na sua casa, o que pode fazer, vai 

continuar fazendo tanto fora quanto dentro, porque é moradora de Cidade Gaucha e quer o 

melhor para todos nós, podem contar com o seu apoio, está aqui a disposição em tempo integral 

como sempre esteve, agradece a Deus pela oportunidade que ele lhe dá, de poder estar aqui 

lutando pela a nossa comunidade, assim como os demais colegas vereadores, prefeito o vice 

prefeito, estamos para isto, para tentar melhorar a nossa cidade, de todas as formas possíveis. A 

seguir, ninguém querendo se manifestar e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

agradeceu pela presença dos Senhores Vereadores, vereadoras e demais pessoas presentes, dizer 

que aqui é a Casa do Povo, apesar não poder se manifestar, mais aqui é a Casa do Povo, onde 

depositaram o voto em cada um dos senhores vereadores, para aqui representá-los, tem certeza 

que serão bem representados, diante do quadro de vereadores que aqui tem nesta Casa, agradeceu 

de coração a todos e, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua ata, que 

eu Vinicius Ferreira de Miranda Biasuz – 1º Secretário, lavrei e assino-a juntamente com o 

Senhor Presidente. Plenário Vereador Antonio Rodrigues de Souza, Câmara Municipal de 

Cidade Gaúcha-PR; em 10 de Fevereiro de 2.025. 
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